

为民务实清廉 扎实开展群众路线教育实践活动

市政府党组召开民主生活会

靳绥东参加并点评 马懿主持

本报讯(郑州报业集团记者张乔普)昨日,市政府党组利用一天时间召开党的群众路线教育实践活动专题民主生活会,深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,聚焦“四风”,认真开展批评与自我批评。

省委第一督导组组长、省政协副主席靳绥东全程参加并对会议情况进行点评,省委第一督导组副组长、省人大常委会民族侨务外事工作委员会副主任王流章参加会议。

市委副书记、市长马懿主持会议。

市领导孙金献、薛云伟、张建慧、刘东、马健、吴忠华、张俊峰、杨福平,市政府秘书长王春山参加会议。

会上,马懿代表市政府党组进行对照检查,带头对自身存在的问题进行查摆和剖析,并恳请市政府党组成员向他提出批评。随后,市政府党组成员一一对照群众提出的意见,逐条梳理自身在“四风”等方面存在的问题,深入剖析原因,坦诚开展批评与自我批评。大家纷纷表示,民主生活会上,既有红红脸、出出汗的紧张和严肃,又有加加油、鼓鼓劲的宽松与和谐,是一次求真务实、解决问题、发扬民主、增进团结、锻炼党性的会议,真正达到了“团结-批评-团结”的目的,实现了

更高层次的团结和信任。

靳绥东对市政府党组民主生活会取得的成效给予充分肯定。他指出,此次专题民主生活会主题鲜明、严肃认真、求真务实,不空、不虚、不偏,体现了“准、实、像、全、深、真”六个字,“准”即对照检查材料准,聚焦“四风”问题准;“实”即专题民主生活会坚持实事求是,讲真话、讲实话、讲心里话,提意见直抒胸臆,谈问题一针见血;“像”即领导班子成员对照检查画像形神统一,画得真、画得实、画得像;“全”即全方位查摆问题,全面、客观剖析检查;“深”即查摆问题深刻,整改措施直达病灶;“真”即敢于较真碰硬,真刀真枪开展批评和自我批评。

靳绥东对下一步工作提出希望和要求。他指出,一要继续抓好整改,将教育实践活动不断推向深入;二要抓好引领带动,利用此次专题民主生活会成果,指导好县(市)区、市直各部门开好政府系统民主生活会;三要重视建章立制,针对教育实践活动中征求到的意见、建议和民主生活会上提出的问题,建好台账,用制度保证作风的改善。

马懿说,一天来,大家在精心准备的基础上,按照中央和省委、市委要求,贯彻落

实习近平总书记任兰考县委常委班子专题民主生活会上的重要讲话精神,充分发扬党的优良传统,在“团结紧张、严肃活泼”的氛围中,认真开展批评和自我批评,大家交流充分、交心深入,触及了问题实质、触及了思想和灵魂,达到了发现问题、深化认识、增进团结、共同提高的预期目的。

就巩固和扩大专题民主生活会成果,深入开展教育实践活动、加强市政府领导班子自身建设,马懿要求,一要抓好会后有关事项的落实,把民主生活会的成效体现在整改落实的效果上,既要制定好政府班子整改方案,也要抓好个人“四抓”台账的完善和落实,抓好专项整改事项,确保见到实实在在的成效。二要抓好政府党组班子制度建设,完善党组中心组学习制度,坚持和完善民主生活会制度,完善改进作风的各项制度,严格遵守廉洁从政各项规定。三要抓好联系点教育实践活动的指导督导,高标准、严要求指导开展好谈心活动和专题民主生活会,确保真抓真做、务求实效。四要抓好教育实践活动与改革发展“两促进、两提升”,坚持以活动促工作,实现活动与改革发展稳定相互促进、相互提升。

高新区党工委专题民主生活会召开 推心置腹 开展批评和自我批评

本报讯(郑州报业集团记者裴其娟)7月2日至3日,市委常委、统战部长王跃华主持郑州高新区党工委班子专题民主生活会,并就进一步开展好教育实践活动提出明确要求。

省委市委联合第五督导组组长、河南日报报业集团副社级调研员石晓林全程参加并点评会议。

郑州高新区党工委书记、管委会主任赵书贤代表班子作对照检查,党工委班子成员一一作对照检查,深刻查摆班子和自身存在的问题,深入剖析原因,推心置腹、坦诚相见地开展批评和自我批评。王跃华不时询问情况,对有些班子成员批评不到位的情况及时进行了指正。整个民主生活会有批评、有交流、有共勉,碰撞了思想,查找了问题,深挖了根源。

王跃华表示,此次专题民主生活会体现了整风精神,既真刀真枪、刺刀见红,又惩前毖后、治病救人,体现了大家对事业、对同志高度负责的态度和责任意识。下一步,要巩固和扩大民主生活会的成果,切实抓好整改提升。要高标准严要求开展好教育实践活动,按照压茬推进的原则,有效传导压力,把全区教育实践活动抓实、抓好、抓出成效。要规范党内政治生活,加强领导班子和干部队伍建设。要坚持两手抓两手硬,确保改革发展稳定等各项工作有序推进。

石晓林代表督导组对民主生活会作出点评。他说,高新区党工委班子专题民主生活会,准备工作充分,主题鲜明突出,问题查找到位,自我剖析深刻,敢于开展批评,整改措施到位。



文明河南 志愿服务在行动

线上线下一互动,哪有“闲事”管哪里
“小蚂蚁”聚微力助民生

近年来,我市的志愿服务工作开展得轰轰烈烈,本报将推出系列报道,深入挖掘我市志愿服务工作中好的典型和好的做法,进行集中宣传报道,积极展现志愿者的良好风貌和高尚情操,今天要介绍的是小蚂蚁志愿服务队。

乔涛涛,一名热心公益事业的80后,微博名“@若即若离_豫”。2012年5月由他发起成立的小蚂蚁志愿服务队是我市首批网络文明传播志愿服务队,影响着数以万计的人,传播人间大爱,传递正能量。乔涛涛说:“我们的公益活动永远在路上,只有起点,没有终点。”郑州晚报记者 李爱琴

从一个人到一个团队

“一天不管闲事儿就心里发慌。”乔涛涛笑着说。

1980年出生的乔涛涛,在大学时就热心公益事业,组织参加了多个志愿服务活动,曾组织市民换物广场和爱心红包活动,在社会上产生了很大反响。后来,他管得“闲事”越来越多,路不平了他要管,交通信号灯不亮了他要管,小区垃圾

没人清理他也要管……而且,他不仅要管,还把管的事儿都发到网上吁请大家共同关注。“管并快乐着,只要能推动城市文明进步,我愿意一直管下去。”乔涛涛说。

乔涛涛和他的志愿服务活动名气越来越大,引起了广泛关注,2012年,省会一家媒体对他进行了报道,报道中说,乔涛涛至少具备三种“蚂蚁精神”:不放弃、讲方法、懂协作。

2012年5月18日,乔涛涛注册了河南小蚂蚁志愿服务队的官方微博。

做小事,扛社会责任大旗

小蚂蚁志愿服务队线上以新浪微博、QQ群、微信等为传播阵地,线下以志愿工作站为活动平台,他们用实际行动,倡导爱心公益,传播网络文明,开展志愿者活动。

2012年10月,给环卫工织围巾陪环卫工过节。2013年1月,在郑州火车站东广场进行公共场所控烟活动。2013年6月,为了让环卫工人喝到干净饮用水,小蚂蚁志愿服务队率先发起“随手送环卫工一瓶矿泉水”活动。

春季倡导学雷锋,夏季重点帮瓜农,秋季着重推出爱心书摊,冬季关爱留守儿童、独居

老人。积极参与公益事业,“小蚂蚁”们一直在行动。他们帮助了许许多多处于困境的人,让文明传播深入人心,“小蚂蚁”扛起了社会责任的大旗帜。

以微力促文明,聚微力助民生

当被问道“团队成员成天忙于志愿活动,会影响工作和家庭吗?”乔涛涛回答说“不会”。“快乐做志愿,轻松做志愿”一直是他们倡导的理念。

“小蚂蚁”的原则就是“以微力促文明,聚微力助民生”,“通过自己的行动,去影响和带动身边人,人人可做志愿者,人人可以快乐做志愿。”乔涛涛说。

“小蚂蚁”其实就是一条线,把每个人的闲暇时间和多余精力穿起来,就形成了全天候的服务团队,“小蚂蚁”因此而成为可实现无限可能的大象。

河南工业大学社会实践 倡导低碳生活 共建美丽绿城



幼儿园孩子参观环保图片

本报讯 昨日上午,河南工业大学材料科学与工程学院“绿翼”社会实践团队在绿城广场举行社会实践基地挂牌仪式。随后,进行环保宣传活动,大学生志愿者举办的环保图片展,让蓝天、白云、绿水等美景和垃圾成堆、黑烟弥漫、乱砍滥伐等景象形成鲜明对比,以此增强大家的环保意识,其间还进行了问卷调查。

郑州晚报记者 李爱琴 文/图